

# Книга как лучший подарок



ФОТО ИВАНА СОБОЛЯ, «СБ»

**Похищенные раритеты вернулись вчера в лоно Национальной библиотеки. Одними из первых 15 редких книг, бережно разложенных на столах, увидели журналисты.**

сий. Именно на него было возложено руководство расследованием, которое находилось под личным контролем Президента. По словам Леонида Викторовича, кража книг из Национальной библиотеки была хорошо спланирована. Чтобы запутать следствие, злоумышленники, среди которых были и ранее судимые, использовали парики, макияж. С коллекционерами за рубежом они общались, соблюдая полную конспирацию, и книги брали только «на заказ». Об этом говорит и тот факт, что уже на следующий день после кражи все раритеты были проданы в Москве. Сегодня четыре члена преступной группы, среди которых два студента БГУ, арестованы. Им предъявлено обвинение. Задержан в Москве и скупщик краденого. Как уже рассказывала «СБ», в ходе следствия всплыл и другой факт кражи книг из Национальной библиотеки, совершенный немногим раньше. Именно поэтому присутствующие увидели 15, а не 12 раритетов, о похищении которых было заявлено 23 апреля.

Впрочем, все эти факты — дело уже известное. Теперь главный вопрос: как впредь не допустить похищения фолиантов из книжной сокровищницы? Директор Национальной библиотеки Роман Мотульский сообщил, что в правила пользования книгами (особенно в отделе редкой книги) уже внесены некоторые изменения.

Скоро ли возвращенные раритеты смогут увидеть читатели? По словам директора библиотеки, отдельные книги пытались «обезличить (в частности, убрать библиотечную печать). Так что некоторые из них нуждаются в реставрации».

В знак благодарности за удачную операцию сотрудники библиотеки вручили следователям сувениры. А заместитель министра культуры Валерий Гедройц отметил, что этими подарками дело не ограничится. Министерство готовит награды для участников операции, которые, скорее всего, будут вручены в начале июля.

Надежда ДЕКОЛА, «СБ».